

Este Semanario se publica el jueves de cada semana.

Se suscribe en la librería de D. Francisco Geli, Cort-Real, núm. 20.

La correspondencia debe dirigirse á nombre del periódico, calle Nueva del Teatro, 16, principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripcion es 1'50 pesetas trimestre en toda España.

Anuncios á 10 céntimos de peseta por línea.

Comunicados á precios convencionales.

Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra y sin mistificaciones, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.

(Símbolo de S. Atanasio.)

CENTENARIO XIII DE LA UNIDAD CATÓLICA.

ORACION.

Omnipotente y piadoso Dios, que por el católico rey nuestro Recaredo y los Padres del tercer Concilio toledano, arrojasteis de nuestra patria la pravedad ariana; concedednos que unidos en una misma fé y caridad, trabajemos con ardor por la restauracion de nuestra Unidad Católica y del imperio social de vuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amen.

¡Corazon de Jesús, reinad en nuestra España!

¡Madre Inmaculada, salvadnos!

¡Angel custodio del reino, Santiago Apóstol, Santos de España, interceded por nosotros!

N. SS. P. el Papa Leon XIII, felizmente reinante, concede 300 días de Indulgencia, que pueden ganarse una sola vez al día, á todos los fieles españoles que, durante el presente año, recen devotamente y con las debidas disposiciones la precedente oracion.

El Circulo de San Narciso.

Tenemos hoy la cumplida satisfaccion de poder hablar de la importante asociacion católica que bajo el titulo de *Circulo de San Narciso* va desarrollándose floreciente en esta ciudad, animada del mejor espíritu católico y agena por completo á las miras de los partidos políticos que, por desgracia de nuestra patria, pululan en ella. El *Circulo de San Narciso* no tiene ligada ni siquiera adherida su existencia á ningun partido político, ni áun á los que quieren blasonar de católicos, puesto que su fundacion fué motivada por la separacion de varios católicos que no pudieron apechugar con las tendencias liberales manifes-

tadas, paliadas en lo posible y ruidosamente sostenidas por los actuales partidarios del neo-carlismo. A estas circunstancias es debido sin linaje de duda su creciente desarrollo, favorecido y secundado por los valiosos elementos que en esta capital cuentan los defensores de la integridad y pureza de los principios católicos.

Estos dias ha dado dicha asociacion elocuente muestra de la verdad de cuanto acabamos de apuntar, con motivo de la doble fiesta que ha celebrado.

Fijóse para el dia 30 del pasado mes de Junio la solemne inauguracion oficial del Circulo, y este primer acto de su vida que llamariamos pública, ha correspondido debidamente á la importancia de tal asociacion. Invitados á tan memorable fiesta, faltariamos á nuestro deber de cronistas del movimiento católico en esta comarca, si no refiriésemos á nuestros lectores un hecho que de seguro ha de llenarles de consuelo y esperanza.

El viernes último, á las siete de la tarde, preparados y espléndidamente iluminados los elegantes salones del edificio en que se halla establecido el Circulo, el dignísimo Sr. Cura-ecónomo de la parroquia de la Catedral, Rdo. D. Ignacio Servitja, procedió á la bendicion del local, en presencia de varios señores sacerdotes y un buen número de socios que habian asistido á aquel acto. En seguida se celebró sesion general, en la cual se acordó la consagracion del Circulo al Sagrado Corazon de Jesús, la inscripcion del mismo en la cofradía de Santiago Apóstol y la union de estas fiestas á la conmemoracion del Centenario XIII del establecimiento de la Unidad católica en nuestra patria. Uno de los socios tomó la palabra para proponer á la sociedad que se acordase consignar ese triple proyecto en una lápida que se fije en las paredes del salon principal, y así fué acordado por unanimidad.

El domingo fué el dia destinado para la solemne inauguracion. Por la mañana celebróse en la ex-colegiata de San Félix una comunión general que fué muy numerosa; y á las diez se cantó un solemne oficio en que tomó parte el coro del Circulo. El celosísimo Sr. Cura-párroco de San Félix, Rdo. D. Juan Fuster, Consiliario del Circulo, pronunció un elocuente sermón en que, tomando motivo del objeto de aquella solemnidad, expuso con profundidad de conceptos y castizo lenguaje la horrible conflagracion religioso-social producida por el continuo combate sostenido por la ciudad de Dios contra la ciudad terrena, empeñada en arrebatarse los indiscutibles derechos de Jesucristo á reinar sobre los pueblos, felicitando á los socios del *Circulo de San Narciso* por su laudable propósito de permanecer en la ciudad cristiana, y animándoles á trabajar asiduamente en el sosten y defensa de los derechos de Jesucristo para promover el restablecimiento de su imperio social. Un numeroso y escogido auditorio escuchó con religioso silencio los elevados conceptos con que el orador sagrado explanó su discurso con erudicion verdaderamente notable y grande copia de autorizadas citas y bien traídos argumentos.

El clásico altar mayor de San Félix estaba profusamente iluminado, produciendo el mismo efecto y magestad que en las fiestas del Centenario últimamente celebradas en el mismo templo.

Acabado el solemne oficio, el propio señor Consiliario del Circulo subió otra vez al púlpito y leyó la fórmula de solemne consagracion de la Sociedad al Sagrado Corazon de Jesús, con las preces al efecto señaladas, estando presente la mayoría de los socios del Circulo con su Junta Directiva, que ocupaba sitio de preferencia, colocada á un lado del presbiterio. La funcion terminó con la solemne reserva del

Santisimo Sacramento. Por tan piadoso acto, nuestro celosísimo y venerable señor Obispo se habia dignado conceder 40 dias de indulgencia, como ya lo anunciamos en nuestro último número.

Como corona de tan solemnes fiestas, celebró el Circulo por la noche una magnífica velada literario-musical, que resultó verdaderamente espléndida.

La entrada del edificio en que se halla establecido el Circulo estaba convertida en un jardin cubierto de exquisitas plantas y salpicado de luces en elegantes globos de cristal, terminando en el fondo con una verde enramada, ante la cual jugueteaba un elegante surtidor de cristalina agua, continuando la profusion de plantas y luces á ambos lados de la anchurosa escalera hasta llegar al vestibulo de los salones. Estos estaban profusamente iluminados, é iban poblándose de una numerosa y escogida concurrencia. El patio interior estaba iluminado á la veneciana con multitud de farolillos de diversos colores.

Colocóse la mesa de presidencia en el centro del salon principal, destacándose sobre ella delante ricos damascos extendidos en la pared, un elegante templete de gusto ojival con la imagen de Maria Inmaculada. Ocupó la presidencia el Sr. Consiliario, Rdo. D. Juan Fuster, y sentáronse á su lado el Presidente y otros tres individuos de la Junta Directiva. Asistieron expresamente invitados varios católicos de Figueras, Calella, La Bisbal y otros puntos, y un número de concurrentes que excedia de cuatrocientos.

Abierta la velada con las oraciones de reglamento, el presidente del Circulo, D. José Corderch, leyó un notable discurso explicando el objeto y fines de la Sociedad, sazonado en algunos puntos con comedidas indicaciones de los motivos que han dado ocasion en el establecimiento del Circulo, presentadas

con tanta oportunidad, que arrancaron varias veces á la numerosa concurrencia estrepitosos aplausos.

Bien quisiéramos detallar las importantes piezas literarias y musicales que amenizaron la espléndida velada; pero no lo permite el reducido espacio de que disponemos. Así nos limitaremos á citar una hermosa poesía sobre el tema *Jesucristo-Rey*, remitida expresamente por el fecundo poeta D. Eduardo Sainz Noguera, que tan gratos recuerdos merece de los que hoy componen el *Círculo de San Narciso*, y leída por el Sr. Vert; otra inspirada composición titulada *Amorosa*, dulcísima efusión del alma enamorada del buen Jesús, escrita expresamente por la distinguida poetisa *Aurora Lista*, que forma las delicias de los aficionados lectores de la *Revista Popular*; dos bellas composiciones de los señores Molinet y Roca; una brillante oda al Sagrado Corazón de Jesús, leída por el Sr. Fabrellas; un ameno discursito catalán, á manera de fábula de amenísima y chistosa aplicación, por el Sr. Grassot, de La Bisbal. Entre las piezas musicales fué notable un duo de Donizetti cantado con exquisito gusto por los señores Guardiola y Huguet, una plegaria ejecutada por el Sr. Viñolas, la expresiva ária de Stradella cantada con mucho sentimiento por el Sr. Serratosa, el cántico de *Montis Lodi al gran Dio* y una Ave María, de Mir, ejecutadas con gran ajuste por el Coro del Círculo, y además otras piezas musicales que amenizaron la velada. Pero, llamaron especialmente la atención las piezas ejecutadas por la sección de guitarristas creada y enseñada por el Sr. Guardiola, que ha logrado presentar á varios jóvenes que tres meses atrás no conocían el modo de tocar la guitarra, y ejecutan ya difíciles acompañamientos con bastante soltura y precisión. Componen esta sección ocho guitarristas, dos bandurrias y un violín, y ejecutaron una gavota y una mazurka que fueren muy aplaudidas, y la conocida barcarola de la zarzuela *Ruy-flor*, que produce hermoso efecto.

El Rdo. señor Consiliario dirigió al final su autorizada voz á la concurrencia, regocijándose por el brillante éxito obtenido y dirigiendo á los socios sabios consejos conducentes al mejor logro de los levantados propósitos de aquella benemérita asociación.

En el intermedio de la primera á la segunda parte de la velada, se dispararon en el jardín contiguo al patio interior, varios fuegos artificiales, combinados por los jóvenes socios que tomaron con empeño el lucimiento de la parte externa de la fiesta.

Nos hemos detenido en esta reseña más de lo que deseábamos; pero, como la cosa reviste gran importancia, nuestros lectores comprenderán desde luego la conveniencia de hacer notar la esplendidez y el éxito obtenidos por la asociación que, al decir de ciertos elementos adversarios, no había de vivir un mes. Así queda demostrado si hay ó no integristas en Gerona.

Deseando el *Círculo de San Narciso* dirigir á Su Santidad un público y señalado testimonio de amor y adhesión, con motivo de la inauguración solemne de sus tareas, acudió el Sr. Presidente del mismo á rogar á nuestro venerable y dignísimo Prelado que se dignase transmitir al augusto Vicario de Jesucristo la expresión de los deseos del Círculo, y S. E. I., acogiendo la idea con agrado, tuvo la dignación de dirigir al Emmo. Cardenal Secretario de Su Santidad el siguiente telegrama:

«**Roma.—Emmo. Cardenal Rampolla.**

«**Círculo San Narciso día inauguración, protesta adhesión incondicional enseñanzas Santa Sede, è implora bendición Apostólica.**

«**El Obispo.**»

Y habiéndose recibido de Roma la contestación, S. E. I. se ha dignado comunicarla en los siguientes términos:

«**OBISPADO DE GERONA.**—Su Eminencia el señor Cardenal Rampolla con telegrama de esta tarde, contestando al que por su conducto dirigimos á Su Santidad á ruego de V. con motivo de la inauguración de ese Círculo, Nos dice lo siguiente: «**Excmo. Sr. Obispo de Gerona.**»—«**Su Santidad concede gustoso Apostólica bendición Círculo de San Narciso, cuyas protestas y adhesiones mucho agradece.**»—**Cardenal Rampolla.**»

«Y tenemos el gusto de trasladarlo á V., y por su conducto á los demás socios de ese Círculo, para su conocimiento y satisfacción.

«Dios guarde á V. muchos años.

«Gerona 1.º Julio de 1889.

«**TOMÁS Obispo de Gerona.**

«Sr. Presidente del *Círculo de San Narciso* de esta Capital.»

Felicitemos cordialmente á los socios del *Círculo de San Narciso* por los opimos resultados que van obteniendo de su incesante trabajo en pro de los intereses de la causa católica, y con toda el alma les deseamos prosperidad y bendiciones de lo alto para llevar adelante sus loables propósitos, que desde un principio merecen las bendiciones y el agrado de los representantes de Dios sobre la tierra.

VINDICACION.

I.

Ha llegado la ocasión de ocuparnos en un gravísimo asunto que tiene lleno de tristeza y embargado el ánimo de muchos amigos nuestros, que ante todo desean ser y efectivamente son, buenos católicos.

Nuestro querido compañero el *Diario de Cataluña* publicó no ha muchos días un bien pensado artículo, y al final del mismo hizo alusión á un señor catedrático de Historia eclesiástica de cierto seminario de Cataluña, quejándose amargamente de que ese buen señor haya dictado á sus discípulos frases denigrantes para los católicos íntegros en los apuntes que de dicha asignatura les manda escribir, consignando en ellos, entre cosas buenas falsas especies que no pueden quedar sin oportuno correctivo, por la más ó menos torcida intención que puede suponerse en ellas; como, por ejemplo, cuando califica de cismáticos á los que hemos seguido y seguimos la política de D. Cándido Nocedal.

Amantes ante todo de la verdad y la justicia, no tememos jamás presentarnos al palenque cuando tenemos convicción de que la razón está de nuestra parte; y sencillos y sinceros como la verdad que defendemos, somos enemigos de andarnos con tapujos y miramientos de falsa prudencia cuando consideramos necesario hablar claro y sin ambages. Así declaramos paladinamente de buenas á primeras que el seminario á que aludía el *Diario de Cataluña* es el de Gerona, y que el catedrático es el doctor D. Luis Puig de la Bella Casa.

Algunos hombres de virtud y saber, sacerdotes los más, se han creído ofendidos por el Dr. Puig, y se han acercado á nuestra Redacción manifestándonos sus razonables quejas por tan inconveniente proceder, y no ha faltado quien nos pidiese las columnas de nuestro semanario para vindicar del rudo ataque su acendrado catolicismo, que estiman en más que las niñas de sus ojos. Pero nosotros entendemos que EL INTEGRISTA, sintiéndose con fuerzas para hacer esta defensa, no debe cederla á nadie, sino que á él incumbe principalmente volver por los fueros de la verdad conculcada.

EL INTEGRISTA ha sido y es constante defensor de la política del nunca bastante llorado D. Cándido Nocedal, y lo tiene á gran honra y lo proclama á la faz del mundo; y considera, por tanto, que á él van particularmente dirigidos los tiros del Dr. Puig.

La ley divina y natural apoyan nuestro derecho de defensa, y el Espíritu Santo nos lo aconseja al advertirnos que tengamos cuidado del buen nombre (*Eccli., XLI, 15*); razón por la cual nos lanzamos decididamente á la vindicación de nuestra buena fama de católicos, vivamente herida en su fibra más delicada por los dardos del citado catedrático.

Hay además una razón potísima, una circunstancia agravante que da mayor importancia al caso, y es que las acusaciones lanzadas contra los católicos llamados integristas y que tan fuertemente nos han herido, no parten de un lugar cualquiera, sino de la cátedra de un seminario en que reciben educación los jóvenes que han de ser luego los directores de las ciencias, á quienes se enseña como texto de una asignatura muy importante la historia falsificada de hechos contemporáneos sostenidos únicamente por los partidarios del catolicismo liberal que dicho sea de paso y en honor á la verdad, no se ve combatido poco ni mucho en dichos apuntes, por más que el Soberano Pontífice haya dicho cien veces que es el peor enemigo de la Iglesia de Jesucristo.

No crea el Dr. Puig que sea nuestro ánimo lastimar á persona ni á institución alguna, ni menos hacerle á él objeto de ludibrio ni siquiera desprestigiarle en lo más mínimo. Tan sólo intentamos poner la verdad en su lugar y por los motivos apuntados vindicar nuestro buen nombre de católicos. Diremos la verdad cruda y sin reparos, eso así, pero sabremos guardarle todas las consideraciones. No tema de nosotros ataques destemplados; que, con la ayuda y favor de Dios, sabremos contenernos en los límites de la más sincera moderación, persuadidos de que lo cortés no quita lo valiente.

Tenemos tela cortada para rato, porque los apuntes del Sr. Puig se encaminan á no dejar á los íntegros hueso sano y tocan bastantes puntos de las actuales controversias; y nos proponemos rechazarlos todos. No nos será difícil poner á la vista de todo el mundo que en donde no hay quizás hueso sano es en los apuntes del Dr. Puig.

Adelantando algunas observaciones diremos de paso que, al tratar el doctor Puig del despacho del Cardenal Jacobini, malamente calificado por los mestizos de condenación de *El Siglo Futuro*, falsifica un documento. Que al hablar de la romería encomendada por el Papa á los señores Nocedal y después fracasada, no parece que fuese á beber en las fuentes donde vive la verdad de estos hechos, sino en el torrente agitado de las pasiones *pidalinas*. Que al plantear la hipótesis de los mestizos (porque el doctor Puig la plantea bonitamente), da pruebas de no haber estudiado la cuestión, puesto que las palabras con que la plantea están reñidas con la recta filosofía y en contradicción con una Constitución pontificia.

Otras cosas gravísimas y falsedades manifiestas se encuentran en los apuntes á que nos referimos, de las cuales trataremos, con la ayuda de Dios.

Hoy solamente trasladaremos á nuestras columnas las palabras con que se trata de echarnos el feo sambenito de cismáticos.

Después de hablar los apuntes, del reducido (*sic*) cisma proveniente de la celebración del concordato entre Pío VII y Bonaparte, dicen refiriéndose á nosotros: «Se dió á conocer esta imposición con el nombre de integrismo en varios católicos de algunos puntos de Europa, sobre todo en España en muchos de los partidarios de D. Carlos; mas la reprobación de esta falta de sumisión al Papa y Obispos por Leon XIII y el cambio de D. Carlos la política inaugurada por D. Cándido Nocedal después de la muerte de éste, han impedido el completo desarrollo de un cisma que hubiera sido muy fatal á la Iglesia y que no ha dejado de causar un gran daño á las estrechas relaciones que deben mediar entre los católicos. A Dios gracias, por razón de las cau-

»sas expresadas se halla (el cisma) en »decadencia.»

Para refutar esa sarta de inexactitudes, nos vemos precisados á combatir al Dr. Puig en cuestiones teológicas, que comprendemos no son las más propias para tratarlas seglares, como lo somos nosotros; pero para que no pueda argüirnos de que entramos en terreno que no nos corresponde, observaremos que las llevamos estudiadas en el seminario de esta ciudad, en época en que ya el Dr. Puig era catedrático del mismo. Y si, á pesar de todo, erramos, nos permitimos esperar, y áun se lo rogamos, que se sirva corregirnos.

Contra lo expresado en la parte trascrita de los apuntes en cuestion, debemos observar:

1.º Que la palabra cisma, del griego *schisma* (en latin *divisio*), nombre verbal de *schizo*, esto es, *divido*, se toma en materia eclesiástica por un voluntario apartamiento de la union con la Iglesia, con que alguno huye de la sujecion al Papa y no quiere comunicar con los miembros de la Iglesia (*S. Tomás I 2.ªe, quæst 39*); ó, si se quiere, consiste en negar con pertinacia la obediencia debida al Papa.—Quedan abiertas para el Dr. Puig las columnas de EL INTEGRISTA, á fin de que se sirva determinar un solo hecho que demuestre que el «integrismo español» ha negado pertinazmente la obediencia debida al Papa. Esperamos que el señor catedrático de Historia eclesiástica tendrá la caridad de ilustrarnos en este punto.

2.º El Papa felizmente reinante, en su encíclica *Cum multa* hace un elogio encomiástico de las tradiciones católicas de nuestros mayores, que nosotros tenemos compendiadas en la Manifestacion de Burgos.—Si el Dr. Puig no está conforme con esta afirmacion nuestra, esperamos que se dignará ilustrarnos sobre ello, desvaneciendo nuestro error.

3.º Es cierto que el Papa en la encíclica *Cum multa* recomienda á los católicos la union y los exhorta á que no mantengan entre sí discordias y divisiones: pero tambien lo es que repite lo que antes habia dicho al universo católico en la encíclica *Diuturnum*, esto es, que no podemos afiliarnos á partidos que sostienen máximas y principios no conformes con la Religion y la justicia. Por esta razon los íntegros, obedientes á la voz del Pastor universal, no hemos querido jamás ni siquiera secundar el juego de los partidos liberales, áun cuando sus adeptos blasonen de católicos, en lo que vemos nosotros un horrible sarcasmo.

4.º Que si bien los íntegros hemos unido siempre la Religion con la política, en conformidad con lo que el Papa prescribe en la referida encíclica *Cum multa*; sin embargo, jamás hemos confundido aquellas dos cosas. Y en prueba de ello ponemos á la consideracion del Dr. Puig y le llamamos la atencion sobre el hecho bien claro y notorio de habernos apartado de la política de D. Carlos de Borbon al punto que hemos notado en ella tendencias resabiadas de liberalismo, manifestadas claramente por el cambio que en esa política reconoce el doctor Puig en sus apuntes, en virtud del cual se nos quería imponer como norma de conducta política la interpretacion en sentido favorable al liberalismo de los conceptos no bien definidos de que están cuajados el *Manifiesto de Moretín* y el *Pensamiento del Duque de Madrid*.

Ya ve el Dr. Puig que, despues de todo, no parece por ninguna parte el cisma de los partidarios de la política de D. Cándido Nocedal, y que cuanto dice en el fragmento copiado de sus apuntes de Historia eclesiástica, será todo lo que él quiera menos la verdad.

Hacemos hoy punto aquí; pero no hemos de soltar la pluma sin manifestar al Dr. Puig nuestro deseo de que se sirva contestar á las anteriores observaciones, si no le parecen bien, deshaciéndolas y convenciéndonos del error que en ellas hayamos sentado, á fin de que aparezca claro por donde somos cismáticos, como en los apuntes se supone.

Nosotros lo negamos rotundamente apoyándonos en las poderosas razones expuestas, y para el caso de que andemos equivocados volvemos á rogar al Dr. Puig que tenga la caridad de hacernos ver lo contrario. Si se sirve hacerlo, repetimos que están á su disposicion las columnas de EL INTEGRISTA, porque es razon que nuestros lectores puedan ver el pro y el contra.

Por nuestra parte le prometemos nuestro más sincero y humilde reconocimiento si logra rebatirnos, haciéndole notar la necesidad de que procure hacerlo, para que no aparezca que en la cátedra de un seminario se enseñan falsedades históricas, cuyo menor daño consiste nada menos que en quitar la buena fama á muchísimos que ante todo son y quieren ser buenos católicos.

Continuaremos en otros artículos esta importante materia.

Se han acercado á nuestra redaccion nuestros queridos y respetables amigos Sr. de Ribot, de Camallera, y Sr. Noguier, de Sagaró, con objeto de dar por medio de nuestro periódico las más expresivas y cordiales gracias á los numerosos amigos que tanto se han interesado por ellos al tener noticia del terrible peligro que han corrido, del cual está ya enterada toda esta comarca. Sólo al divino Corazon de Jesús, del que son fervorosos devotos dichos señores, podía destruir la trama bien urdida por los ladrones y encaminada indudablemente á secuestrar al señor Noguier, á quien un desconocido que se le presentó con un carruaje dió la falsa noticia de hallarse preso y secuestrado su deudo el Sr. Ribot, ofreciéndole conducirlo con aquel carruaje á la casa de este último, donde, al decir del desconocido le esperaba y llamaba la familia; habiendo el Sr. Noguier rehusado seguirlo y pasando á Camallera por otro camino, donde averiguó que la alarmante noticia no era más que un ardid para sacarle de su casa.

Felicitemos al Sr. Noguier y á toda su familia y damos las más rendidas gracias al divino Corazon de Jesús, á quien atribuyen, y con razon, las dos familias de Ribot y Noguier el verse libres de la horrible desgracia que se les habia preparado.

Hemos estado esperando inutilmente la contestacion del autor del anónimo de Bañolas de que dimos cuenta el otro dia á nuestros lectores. Por lo visto, le ha retraido de emprender la polémica sobre la falta de conocimientos históricos del orador á quien aludimos, la condicion impuesta por EL INTEGRISTA de que se quitase la máscara y se nos

diese á conocer. Lo habiamos previsto.

Tenemos así como sospechas y barruntos de que el anónimo procede de algun interesado de cierta Casa... bañolense, y esto nos mueve á insistir sobre lo que tenemos dicho.

Si efectivamente no teniamos razon, y si el valiente autor del anónimo nos advirtió para nuestro bien y hasta nos quiso vencer de que en la comarca de Bañolas no hay integristas, como se ha dado en llamarnos, si tan fácil le era confundirnos, ¿porqué no habia de alzarse la visera ante nosotros y á solas con nosotros, y decirnos: yo soy quien os reta á singular combate? ¿tan mala cara tenemos los redactores de EL INTEGRISTA, que se nos tenga que hablar de lejos y con la cara enmascarada?

Conste, pues, que el autor del anónimo se da por vencido, que no se atreve á decir paladinamente á nuestra cara lo que dijo por el anónimo; que su juego se dirigia únicamente á embaucar á los cándidos carlistas que actualmente creen tener un centro de apoyo en la fragua donde se forjó el anónimo.

Y aprenda su autor á no dar otras veces semejantes golpes en falso. Y á no incomodarse contra el espejo si éste le denuncia una cara fea.

El Emmo. Sr. Nuncio Apostólico de S. S. en estos reinos dirige con fecha 3 del mes actual una afectuosa comunicacion á los Sres. D. Manuel Orti y Lara y D. Ramon Nocedal, participándoles que N. S. P. Leon XIII le ha encargado que diese en su nombre las gracias á dichos señores y otros 17 firmantes del Mensaje que le fué dirigido protestando contra la nefanda apoteosis hecha en Roma al apóstata Giordano Bruno.

Con este motivo llegan sin cesar á la redaccion de *El Siglo Futuro* numerosas listas de adhesiones al referido Mensaje que acaba de merecer tan cariñosa y singular bendicion del augusto Vicario de Jesucristo.

Las listas más numerosas que publica dicho diario son procedentes de Navarra, donde se conoce que la inmensa mayoría de los católicos están al lado del benemérito periódico que defiende la integridad de los principios católicos, sin que su expulsion del carlismo haya podido quitarle el prestigio que siempre ha merecido de los verdaderos tradicionalistas.

La manifestacion católica sigue pujante y enérgica en las columnas de *El Siglo Futuro* y promete ser mucho mayor que la protesta contra los arrumacos liberales de la Sra. Pardo Bazan, que dió pretexto al varapalo cesarista ó de ciego adesta-

do por el Duque de Madrid contra la parte más sana (es frase suya) del partido carlista.

¿Irán, por fin, viendo los *leales* dónde están las masas católicas? ¿Y se irán convenciendo de que *El Siglo Futuro* no ha quedado solo?

Pues, *majora videbunt.*

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

Hoy Jueves, Santos Pio I, papa y mr.; Juan. ob. y mr.; Abundio, pbro. y mr. de Córdoba; Sabino, conf.—Santa Pelagia, mr.

12 Viernes, Santos Juan Gualberto, ab. y conf.; Nabor, y Felix, mrs.; Hermágoras y Paulino, obs. y mrs.; Fortunato, diác. y mr.—Santa Marciana, vg. y mr.; Epifana, mr.

13 Sábado, Santos Anacleto, papa y mr.; Serapion mr.; Turiano, ob. y conf.—Santa Mirope, mr.

14 Domingo, *V despues de Pentecostes*.—Santos Buenaventura, cardenal y conf.; Focas, ob. y mr.; Optaciano, ob.—Santa Adela, vda. y monja benita.

15 Lunes, Santos Enrique emperador; Antico, médico y mr.; Camilo de Lelis, conf. y fund.—Santas Zósima, Bonosa, Julia y Justa, mrs.

16 Martes, Santos Atenógenes, ob. y comps., mrs.; Valentin, ob. y mr.; Sisenando, diác. y mr. de Córdoba; Hilarino, monje y mr.—Santa Reinelda, vg. y mr.

17 Miércoles, Santos Leon IV, papa y conf.; Ennodio y Teodosio, obs.; Alejo, conf.; Arnaldo, conf., cistesciense.—Santas Januaria, Generosa, Vestina, Donata, Segunda y Teodata, mrs.; Marcelina vg.

CULTOS

Sigue el novenario á N.ª S.ª del Carmen en la iglesia de Siervas de San José, predicando todos los dias el M. I. Sr. D. Pablo Ayala, canónigo. El domingo habrá Comunion general á las 7.

CUARENTA HORAS

Siguen en San Pedro hasta el sábado.—El domingo pasarán á la iglesia del Hospital.

Apostolado de la Oracion.

Intencion general para Julio.

LOS CONFESORES Y DIRECTORES DE ALMAS.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazon inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en especial por los que tienen el delicado cargo de las direcciones de las almas, á fin de que procedan siempre segun los designios y los sentimientos de vuestro Corazon.

Propósito.

Pedir al señor frecuentemente que multiplique los verdaderos Padres de almas: socorrer, respetar y defender al Clero.

SECCION DE NOTICIAS.

—Cumpliendo gustosamente lo que en su contenido se pide, transcribimos en nuestras columnas el suelto que sigue:

«Escuelas de América.—Dos plazas de maestros de instruccion primaria, con cien pesos de sueldo mensual y casa, vacantes en la República Argentina, y se desean cubrir con dos

excelentes Profesores católicos prácticos, no liberales. El viaje es de cuenta de los Maestros.

Los que se hallen en condiciones de aspirar á estas dos escuelas, pueden escribir al Director de LA SEMANA CATÓLICA antes del 15 del próximo Julio, en que se harán los nombramientos.

Se ruega á los periódicos católicos y profesionales reproduzcan la noticia.

—Habla el Sr. Silvela en el Congreso y dice:

«Es más fácil redactar proyectos de ley de sufragio universal en unas pocas horas, que hacer que los caballos del ejército, que nos cuestan 13.000 reales cuando cuestan 4.000 los del ejército alemán, nos cuesten más baratos; que hacer que dejen de pagarse las gratificaciones de los jefes y oficiales de marina por el mando de buques que no están contruidos, que hacer que las celdas de los penados no cuesten más del doble de lo que cuestan en otros países, y otras reformas semejantes, propias de los tiempos de paz.»

Comprenderán perfectamente nuestros lectores que todo esto sucede en un país que padece bajo Poncio liberalismo.

Es decir en España.

¿Hasta cuándo, Señor, hasta cuándo?

—Nueva calumnia contra Pio IX.—*Le Temps*, periódico protestante de París dice lo siguiente:

«En los archivos del Ministerio de Italia se ha encontrado un documento político ó histórico del más alto interés. Es la minuta de un discurso pronunciado el 9 de Junio de 1848 por el conde Masniani, entonces primer ministro de Pio IX, con motivo de la apertura del Parlamento romano.

Hablando á los diputados romanos el primer ministro del Papa, declaró que el Padre Santo no deseaba en manera alguna la conservacion del poder temporal, y que preferia permanecer en la alta esfera de su autoridad espiritual para esparcir por el mundo la palabra de Dios: rezar, bendecir y perdonar.

En una alocucion en Gaeta, al negar Pio IX que hubiese autorizado las declaraciones del conde de Masniani, se examinó la minuta, que lleva correcciones y notas que son seguramente de la letra del Papa.

El Gobierno italiano da tanto interés á este hallazgo, que ha dado orden de fotografiar este documento y de hacer una reproduccion en cada una de las bibliotecas públicas del reino.

El Gobierno italiano hará lo que quiera, incluso el imitar la letra, si de ello tiene necesidad para sostener sus calumnias; pero no conseguirá poner en duda una palabra del Papa contradiciendo las aserciones de un Ministro que se disponia á hacer traicion á su soberano.

Y por lo demás, porque se ha tar-

dado tanto en hablar de este documento, sino porque se dudaba de su autenticidad.

—Mientras que la impiedad se preparaba en las calles de Roma, el día 9 del corriente, á celebrar fiestas en honor de un inmundo apóstata, el Papa, despues de celebrar el santo sacrificio de la Misa, expuso en su capilla privada el Sacramento agosto de la Eucaristía y oró durante todo el día. Por la noche recibió á los embajadores y ministros cerca de la Santa Sede, á quienes invitó á rezar el Santo Rosario, y despues, revestidos de sus ornamentos sacerdotales, les dió la bendicion con el Santísimo.

—Exceden de 70.000 las protestas que ha recibido Su Santidad contra las fiestas de Jordano Bruno, las cuales vienen á ser ctros tantos testimonios de adhesion inquebrantable y cariño filial que han neutralizado las amarguras que ha tenido el Soberano Pontífice por tan satánicos regocijos. Con ellas tiene el propósito de formar un gran album que sea monumento perenne que atestigüe siempre el grito de indignacion lanzado por los católicos de todo el mundo ante los ultrajes de que acaba de ser objeto nuestro Santísimo Padre.

—*Contra el mildew.*—Deben rociar se las cepas, tres veces con el líquido que más abajo se dirá y en las siguientes épocas: 1.ª A mediados de Mayo. 2.ª De uno á dos meses despues, si durante la primavera no hay exceso

de humedad; si el tiempo es seco bastará con estos dos tratamientos; si fuese húmedo deberá hacerse la pulverizacion tres ó cuatro semanas despues de la 1.ª y una tercera despues de la segunda. Algunos han aplicado una 4.ª al final de la cosecha.

El líquido se prepara del modo siguiente: 100 litros de agua, 3 kilogramos de sulfato de cobre, idem de cal.

Se echarán los 100 litros de agua en cubos ó portaderas de madera; de esta agua se toman tres ó cuatro litros, en los cuales se disuelven los tres kilos de sulfato, machacándolo y pulverizándolo con un mazo ó piedra para que se disuelvan mas pronto. En otra vasija se apagará la cal echando agua hasta que la cubra. Se vierte y despues se añade la cal apagada en forma de lechada, mezclándolo bien con un palo.

Como término medio por cada 1000 cepas se necesitan 100 litros de esta mezcla ó sean 3 kilos de sulfato y uno de cal. Si la invasion del mildew no es muy intensa, bastará con un kilogramo y medio á dos del sulfato por 100 litros de agua.

Despues de bien mezclado el líquido se llenan los aparatos pulverizadores y con ellos se rocian las cepas, siendo muy conveniente se verifique tambien de abajo arriba para rociar las hojas por el revés.

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA UNIDAD CATOLICA

Y

LA LIBERTAD DE CULTOS

por DON MANUEL GAYA Y TOMÁS

redactor del

Diario de Lérida.

Este folleto, publicado con aprobacion eclesiástica, es de incontestable oportunidad en los presentes momentos y ha sido elogiado por el Dr. D. Félix Sardá y Salvany con estas palabras. «La calma reflexiva del filósofo se junta en él á la calurosa vehemencia del orador y del poeta, para fortalecer la conviccion, excitar el entusiasmo, y hacer vibrar la fibra patriótica y religiosa.»

Se vende á dos reales ejemplar en la Librería y Tipografía católica calle del Pino 5, Barcelona, y en Lérida en la administracion del *Diario de Lérida* calle Mayor, número 39, entresuelo.

Construccion y colocacion de para-rayos, timbres eléctricos y micro-telefones

por el óptico electricista

A. COLODON.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 13.-GERONA.

Para-rayos clase superior de 100 á 350 pesetas uno, instalaciones de timbres eléctricos desde 26 á 500 pesetas.

Para más detalles pedir nota de precios gratis.

VITICULTURA AMERICANA

ó

GUIA DEL VIÑADOR

Para el buen cultivo de sus viñas y para la buena elaboracion de sus vinos. Obra de gran utilidad, especialmente para la plantacion y cultivo de la viña americana.

Por el viticultor práctico, VICENTE SOLÁ Y GELPÍ.

Puntos de venta en Gerona:

Casa del autor—*Rambla de la Libertad 26, Relogería.*—*Librerías de P. Torres Plaza de la Constitucion, y de F. Gelli—Cort-Real.*

IMPRESA Y ENCUADERNACION

DE

SIMON PUJOL Y ROURA,

ANCHA, 9 Y DONCELLAS, 20.-LA BISBAL.

En Imprenta: facturas, recibos talonarios, hojas volantes, libros comerciales, folletos, periódicos, targetas comerciales, esquelas mortuorias, etc., etc.

En Encuadernacion: pasta, media pasta, chagren, pergamino, tela inglesa al llano, lomo chagren etc., etc.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.